

---

# Magisterské studium

---

## Politická a regionální geografie

Program politická a regionální geografie je zaměřený na studium politických procesů a jejich vazeb na procesy ekonomické, kulturní a environmentální v rámci jednotlivých států, makroregionů a na celosvětové úrovni. Prostorová (geografická) perspektiva zdůrazňuje propojení a kombinace přírodních (fyzicko-geografických), sociálně-ekonomických a kulturních procesů v rámci jednotlivých regionů na různých úrovních (lokální, oblastní, státní, mezinárodní), jejichž výsledkem je prostorová diferenciací a nerovnoměrný rozvoj. Studijní program školí studenty v pokročilých kvantitativních a kvalitativních metodách výzkumu a jejich aplikaci na analýzu politických procesů v kontextu jednotlivých regionů. Jednotlivé předměty rozvíjejí teoretické a praktické vědomosti a dovednosti v dílčích disciplínách politické a regionální geografie. Studenti získají široký přehled o světovém mezistátním systému a na jakých principech funguje. Zároveň získají teoretické a praktické vědomosti o jednotlivých světových makroregionech. Studium je ukončeno obhajobou diplomové práce a státní závěrečnou zkouškou.

### Základní informace o studiu

Studijní plán se skládá z přednášek a seminářů, domácích i zahraničních exkurzí, které jsou zvoleny tak, aby jejich úspěšný absolvent získal všeobecné teoretické základy i dovednosti z významných oblastí politické a regionální geografie. Velká pozornost je věnována zpracování diplomové práce, jejíž téma si studenti ve spolupráci s vedoucím volí již v polovině prvního ročníku. Po dohodě s vedoucím práce si podle zaměření diplomové práce individuálně doplňují studijní plán z široké nabídky volitelných předmětů, které rozšiřují obsah povinných a povinně volitelných předmětů a jsou často zaměřeny více na diskusi probíraných témat. Vybrat si mohou také předměty z příbuzných oborů, jako je politologie, sociologie, ekonomie či historie, zajišťovaných fakultami Univerzity Karlovy, což dodává řešeným tématům diplomových prací i znalostem a dovednostem absolventa značnou interdisciplinaritu a široký rozhled.

### *Předměty zajišťované týmem RegPol*

[Politická geografie](#)  
[Geopolitika](#)  
[Konfliktní regiony](#)  
[Politická geografie evropské integrace](#)  
[Geografie nacionalismu a etnických konfliktů](#)  
[Lokální politika a konflikty](#)  
[Volební geografie](#)  
[Evropa regionů](#)  
[Subsaharská Afrika](#)  
[Geografie Ruska a postsovětského prostoru](#)  
[Statistika pro geografů](#)  
[Statistická analýza dat I](#)  
[Statistická analýza dat II](#)  
[Sociogeografická exkurze](#)

### Uplatnění absolventů

Absolvent je teoreticky i aplikačně připraven k hodnocení problematiky politické a regionální diferenciací světa. Příprava se zaměřuje na témata politická diferenciací světa a geopolitické základy chování států, environmentální politika, globalizační procesy, konfliktní regiony, regionální geografie světových makroregionů, demokratizace, nacionalismus, etnicita, kulturní geografie, makro-regionální integrační uskupení, ekologické souvislosti hospodářského rozvoje. Absolvent je schopen aplikovat soubor metod statistické analýzy, geografických informačních systémů a kvalitativních metod geografického výzkumu. V oblasti společenské praxe je hlavní možné uplatnění absolventů ve sféře mezinárodních vztahů, nadnárodních neziskových organizací a nadnárodních společností, a to jak v úrovni výzkumné a projektové, tak v úrovni řídicí.

### Další informace

- [Studijní plán](#)
- [Magisterské studium na PŘF UK](#)

- Další studijní magisterské programy Geografie